
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro do ano Dois mil e vinte e dois, 
quinta-feira, às dezoito horas e quinze minutos, teve início a Oitava Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as 
leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 069 e 073/22 enviando a Sra. 
Giovana Ricardo/modelo e ao Dr. Pedro Uchoa/ex-Deputado Estadual, 
cópias de Moções de Congratulações de autoria da Edil 
CLARISSA. Ofícios 074, 076 a 078/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, 
cópias dos Autógrafos de Leis 2.108 (reajuste de salário dos ACS e 
Endemias); 2.109 (crédito adicional especial-R$ 1.343.000,00); 2.110 
(crédito adicional especial-R$ 35.000,00) e 2.111/22 (projeto cidade 
empreendedora, município de Bté, em parceria com o Sebrae), para seus 
devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 075/22 enviando 
ao Prefeito Herberlh, cópias dos Projetos de Leis de Indicações Nºs 040 
(altera a Lei Municipal 1.954//21 do Ver. Will Maciel) e 041/22 (criação do 
projeto Órfãos do Covid da Edil Clarissa Lopes Calado), para os devidos 
conhecimentos e ulteriores deliberações. Ofícios 079 e 080/22 enviando ao 
Diretor da AMT e Secretaria de Infraestrutura duas petições de autorias de 
alguns Edis. Expediente enviando ao Dr. Valdomiro de Castro/Presidente 
do TCE/CE o Relatório de Gestão Fiscal-RGF e a Certidão de Divulgação, 
relativo ao 2º semestre de 2021, pertencente a esta Casa Legislativa, em 
conformidade com a LC 101/2000.  CORRESPONDÊNCIAS 



RECEBIDAS:   Decreto 17/22 do Prefeito Herberlh, que posterga o ponto 
facultativo de segunda e terça do carnaval e da quarta-feira de cinzas de 
2022, na administração pública municipal e adota outras 
providências. Decreto 18/22 do Prefeito Herberlh que dispõe sobre a 
institucionalização dos 10 princípios do pacto global e dos 17 objetivos de 
desenvolvimento sustentável da Agenda 2030 da ONU, o apoio e divulgação 
no âmbito do município de Bté. Expediente do Programa Alcance da 
Assembleia Legislativa de nosso Estado, convidando para participar do 
curso preparação do Enem e outros vestibulares, com inscrições entre os 
dias 21.02 a 05.03.22, por meio do sigap.al.ce.gov.br/, presencial e Alcance 
Virtual. Ofício 30/22 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de Obras, 
respondendo ofícios desta Casa, quanto a requerimentos de alguns Edis 
deste Legislativo. Ofício 43/22 da Sra. Vanda dos Santos/Secretária de Ação 
Social, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 08 de março deste ano, 
no horário de 08:30hs as 13:00hs, realizar uma mesa redonda sobre o 
Empoderamento e Protagonismo da Mulher na Sociedade. Ofício 160/22 
do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando cópias das Leis 2.099 
(convênio com a Liga Esportiva Baturiteense); 2.100 (altera dispositivos da 
Lei 1951/21-contratos temporários); e, 2.101/22 (outorga a medalha CAA 
ao Sr. Zé Segundo), devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh 
Mota. ORDEM DO DIA:  MSG 011/22, com PLO 010/22, do Prefeito 
Herberth, que abre crédito adicional especial, no valor de R$ 456.683,57, 
ao orçamento vigente e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando os Edis JOÃO PAULO, GILMÁRIO e VAGNÉ pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. DEFESA PRÈVIA Julgamento Contas de Governo da ex-
prefeita Dra. Cristiane Saraiva, referente ao Processo 35163/2018-1 - 
PCG/2015, município de Baturité, tendo como interessados: Cristiane 
Saraiva (período 01.01 a 10.06.15) e Bosco Saraiva (período 11.06 a 
31.12.15). Matéria direcionada para o parecer da CFO. O presidente 
LUCIANO FURTADO falou dos prazos sobre a matéria e autorizou a 
Secretaria da Câmara a entregar uma cópia a cada vereador, tendo até o 
dia 26 de março para a votação das citadas prestações de contas, podendo 
haver uma antecipação da votação. Foram aprovados os seguintes 
requerimentos escritos e verbais:  REQUERIMENTO Nº 043/22 do vereador 
WILL MACIEL pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de 
Baturité a cópia do contrato com a empresa que emprega o sistema NUSA, 
usado pela Secretaria de Saúde de nosso município. WILL falou que o 
sistema NUSA vem sofrendo reclamações, e pessoas falam que o sistema 

http://sigap.al.ce.gov.br/


anterior era melhor. REQUERIMENTO Nº 045/22 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a pavimentação asfáltica do 
programa sinalize na Travessa Comerciante Quincas Pinheiro nas Lages. 
REQUERIMENTO Nº 046/22 do vereador WILL MACIEL pedindo a CAGECE 
que faça o serviço de expansão de rede na rua José de Matos, no bairro 
Areias, Lages com 10 metros de extensão de rede. REQUERIMENTO Nº 
044/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Secretária de Saúde que 
instale nos postos de saúde de Baturité um sistema para verificar o nível de 
satisfação dos usuários, pois tem tomado conhecimento diário reclamação 
de funcionários com mau atendimento com os pacientes. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VAGNÉ NOGUEIRA pedindo ao prefeito Herberlh e ao 
Secretário Olavo Moreira a colocação de asfalto na rua Irmã Eusébio, 
Conjunto Madre Mazarello, pois tal ação contribuirá na locomoção das 
pessoas, principalmente deficientes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VAGNÉ NOGUEIRA pedindo a Sra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de 
Baturité que faça parceria com a OAB, subseção Baturité para contribuir em 
evento no dia 12 de março, com a aferição de pressão arterial, glicemia e 
vacinação. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
prefeito Herberlh e a Dra. Lindomar Soares que façam a valorização para as 
seguintes Secretárias escolares de Baturité: Iderlene Queiroz, Marta Alves, 
Francisca Antônia Lima Serafim, Karla Mila de Oliveira e Liduina Alves 
Freitas. VAGNÉ explicou que a valorização será através de aumento salarial 
ou adicional de tempo integral conforme lei municipal e PL federal. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo ao 
prefeito Herberlh que agilize a emissão de alvarás para facilitar o trabalho 
de comerciantes e contadores. O vereador WILL MACIEL falou que o 
problema causa prejuízo. RENALDO BRAGA disse que é uma saga conseguir 
um alvará em Baturité, o que causa prejuízo aos comerciantes. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. WAGNER pedindo ao prefeito 
Herberlh que faça a inclusão da comunidade Manga no projeto sinalize, 
iniciando na travessa Miguel Victor Filho, abrangendo as ruas da Manga e 
concluindo na Travessa Santo Antônio no Putiu. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador VALDIM, pedindo ao prefeito Herberlh que coloque asfalto em 
frente à escola EP de Baturité, no pátio da escola. O vereador WILL disse 
que do dia 21 de fevereiro ao dia 05 de março estarão abertas as inscrições 
para as aulas alcance ENEM, o que facilita a vida dos estudantes e ressaltou 
a ajuda do Deputado Elmano no projeto. O vereador NILTON NETO 
parabenizou o Prefeito Herberlh pela valorização salarial concedida aos 
professores de Baturité. Também reconhece o valor dos professores. A Edil 
CLARISSA CALADO falou que conseguiu duzentos mil reais para a castração 



de animais e clínica veterinária de Baturité e terá o apoio do Prefeito 
Herberlh. Conseguiu com o Deputado Evandro Leitão oitocentos metros de 
asfalto linear para a Vila Nova. O Presidente LUCIANO FURTADO explicou 
que a próxima sessão da Casa será no dia 07 de março. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e onze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E DOIS.  
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                                   
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                       VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                     
        ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


